

错时工作制+加大机械作业力度

# 环卫保洁,开启夏季高温作业模式



本报讯(梁敏 蔡晓丹 秋冰 胡平 图文报道) 高温来袭,记者4日获悉,我市环卫保洁工作已开启夏季高温作业模式,即以“机械作业为主,人工作业为辅”,环卫工人实施错时工作制。

虽然已经实施错时工作制,但昨天下午,记者在我市街头巷尾看到,头顶热浪的环卫工人仍在辛苦工作中。在钟楼区华林路段,环卫工刘华荣

正在进行道路保洁。刘华荣说:“7月、8月、9月三个月,是我们一年中最难熬的时间。除了清扫树叶、垃圾,还要沿街来回巡查。”短短几分钟,她已满头大汗,且衣服早已湿了一大片,她笑着说:“衣服干了湿、湿了又干是常事。”

晴热高温天,户外工作辛苦又艰巨。为切实保障户外劳动者的身心健康,市城管局环

境卫生管理部门早早就做好了防暑降温准备,为环卫工人提供遮阳帽,在班组休息点、户外劳动者驿站等避高温场所放置正气水、风油精、人丹、清凉油等防暑降温用品,并配备了大麦茶或含电解质的饮料,全力保障环卫工人安全作业。

据悉,除必要的人工作业,我市环卫部门还充分利用机械化作业优势,加大机械化作业力度,形成“机械作业为主,人工作业为辅”的高温作业模式,减轻环卫工人户外作业的压力。同时,加强对垃圾焚烧发电厂、生活垃圾转运站等地的安全巡查,排除安全隐患,发现问题及时督促整改,积极开展高温天气作业安全教育活动,提升环卫工人防暑降温安全意识,普及中暑症状和防暑降温急救知识,确保全市环卫作业高效有序、安然度夏。

## “芝麻糊”里,可以没芝麻



■本报记者 庄奕 图文报道

跤,脚受了伤,不能久站,就不来啦。”记者了解到,一到夏天杨娟的婆婆就会到红梅菜场卖粉皮,已经卖了近20年。婆婆是安徽人,天生就有一双巧手,她用马铃薯淀粉、绿豆淀粉、豌豆淀粉等原料,通过和浆、上料、蒸制、冷却等多道工序,做成一张张粉皮,拿到菜场销售。粉皮口感滑爽,有嚼劲,既能凉拌,也可以和着咸菜、肉末爆炒,还能烫火锅或放在酸菜鱼里。作为一种百搭的食材,粉皮的销路一直很好。后来,婆婆的两个女儿也在翠竹菜场和青龙苑菜场卖起了她做的粉皮,生意一样好。

“我昨天在厨房忙活了大半天,累得满头大汗。四五个热腾腾的菜,孙子尝了两口就不吃了,反倒是把我随手买的一碗凉拌粉皮吃得干干净净。这不,今天我又来买了。”4日上午9时许,一位70多岁的老太太来到红梅菜市场一家专门卖粉皮的摊位,等了好一会儿,才买到两份绿豆粉皮。

天气越来越热,清爽开胃的粉皮受到了许多市民的喜爱。摊位上,一碗碗粉皮整齐地擦在一起,从早晨5时30分到上午10时,摊主杨娟已经站了4个多小时。“给我来份绿豆粉皮,不要放辣。”“我要山芋做的,多放点黄瓜丝。”顾客的口味和偏好各不相同,杨娟耐心地听着,一边笑盈盈地回应,一边给粉皮加上卤水、黄瓜丝、花生米、蒜泥、糖等调料。

看得出来,大部分顾客和杨娟很熟稔。他们关心地问:“你婆婆呢?她今天怎么没来?”杨娟答道:“婆婆摔了一

杨娟常到婆婆的摊位上帮忙。一开始,她也闹出过笑话。顾客说:“给我来份‘芝麻糊’。”杨娟就很疑惑。看着她一脸茫然,顾客边笑边解释,“芝麻糊”其实就是豌豆凉粉。把凉粉切成比拇指大一些的立方体小块后,放入油锅和韭菜一起翻炒,等到完全变色后,有一种特殊的焦香,常州人就爱称它为芝麻糊。在记者采访时,就有不少顾客来买“芝麻糊”。

杨娟告诉记者,婆婆一开始做粉皮、卖粉皮时,公公还有些不以为意。后来婆婆不仅越做越好,还带着两个女儿把日子过得红红火火。公公十分佩服婆婆肯吃苦、能坚持的那股劲。“在常州,只要老老实实地做生意,就一定能过上好日子。”杨娟说。



## 国球进社区,全民乐健身



本报讯(殷雯馨 钱垒 图文报道) 暑期已至,湖塘镇湾里社区的“爱心寄托班”来了位特殊的乒乓球教练——2012年广州残疾人亚运会TT10级乒乓球女子团体金牌获得者周迪奋。为了给班上22个年龄不一且零基础的孩子上好课,她精心设计了课程内容,将趣

味性环节融入课堂,充分调动孩子们的兴趣。

2015年退役后,周迪奋就回到常州做少儿乒乓球教练,同时为国乒挑选好苗子。随着湖塘“国球进社区”文体项目的开展,她也回到了土生土长的湾里社区,参与社区公益教学、比赛等。

据悉,湖塘乒乓氛围浓厚,2012年成立的镇乒协是武进最早的镇级乒乓球运动协会。随着“国球进社区”项目的启动,湖塘以社区为抓手开展一系列活动,让居民在“小球”中玩转全民大健康。除了举办“湖塘杯”社区乒乓球团体比赛等常规赛事,还将湾里社区、南田社区、晓柳社区设为试点社区,为全面铺开居民乒乓健身活动预热。

“社区居委会的大会议室,目前暂作开展暑期乒乓球课的场。我们在新迁址的湖塘镇便民服务中心三楼打造一个300平方米的乒乓球室,常态化开展活动。湖塘镇45个社区的居民都可以前来休闲、训练。”湾里社区副主任曹成介绍。

## 女职工生育一次性营养补助标准上调

本报讯(戴志强 芮伟芬) 7月1日,我市医保部门出台《关于发布常州市2024年度女职工生育一次性营养补助费计发标准的通知》,调整生育保险一次性营养补助标准,即日起

至明年6月30日期间,补助费计发标准由2635元提高至2697元。

生育一次性营养费标准为全市上年度城镇非私营单位在岗人员年平均工资的2%,调

整时间为每年7月。职工生育或者妊娠满7个月引产的,发给一次性营养补助;职工生育津贴和一次性营养补助,在用人单位连续缴费满10个月后,由生育保险基金支付。今年7月1日起至明年6月30日,我市参加生育保险以及在领取失业保险金期间生育的女职工,符合规定生育或妊娠满7个月引产的,均可领取到一次性营养补助费2697元。在参保女职工分娩或妊娠满7个月引产后,参保单位经办人携带《常州市职工生育/计划生育待遇申请表》、出院记录,到参保地所属医保经办机构办理生育津贴、一次性营养补助费的申领手续。

## 天目湖水位回升

## 碧水蓝天美如画



昨天,记者在天目湖山水园景区看到,由于近期雨水丰沛,天目湖水位回升明显,现已进入最佳观赏期。一眼望

去,碧波荡漾的湖水宛如一面镜子,映照着天空的纯净与深邃。

■郝燕波 吴叶飞 图文报道

综合信息

0519 86685553 86677993

江南稀有 茅山涌泉



订水热线: 0519-8665777

遗失声明

·江苏宏達企业管理有限公司 遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州初心哆咪食品有限公司 遗失营业执照正、副本,注册号:32040460166770,正本编号:320404000201609060063,副本编号:320404000201609060081,声明作废